

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Растригиной Ольги Владимировны на тему: «Развитие регионального рынка медицинских услуг (на примере Республики Крым)» на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг

В настоящее время в России, как и во всем мире, приоритетом государственной политики является обеспечения населения качественной и равнодоступной медицинской помощью. Непрерывное развитие науки открывает доступ к новым медицинским технологиям, основанным на цифровизации, использовании искусственного интеллекта, персонализированной медицине, в то время как экономические ресурсы здравоохранения растут незначительно или остаются прежними. Для Республики Крым, вошедшей в состав Российской Федерации в 2014 году, эти вопросы приобретают особую значимость в виду продолжающегося строительства новых медицинских объектов и внедрения в регионе новых, инновационных технологий.

Актуальность и новизна диссертационной работы Растригиной О.В. обусловлена поиском необходимого инструментария для оценки и развития рынка медицинских услуг Республики Крым. Результатом исследования стало развитие теоретических положений функционирования и развития рынка услуг; сформированная система индикаторов оценки развития регионального рынка медицинских услуг, разработанная модель создания и функционирования медицинского объекта на основе государственно-частного партнерства, организационно-экономический механизм стимулирования развития регионального рынка медицинских услуг. Следует отметить универсальность предложенных авторских решений, которые можно использовать и в других регионах Российской Федерации.

Достоинством диссертации является грамотно составленная база исследования, которая наряду с официальными данными, включает материалы международных организаций, собственные исследования; продуктивное использование экономико-математических методов для оценки влияния демографических и социально-экономических факторов на динамику объема коммерческого сегмента рынка медицинских услуг; достаточно широкую апробацию основных положений диссертации в 18 научных публикациях.

С содержательной точки зрения безусловный интерес представляет раздел работы, в которой автор по-новому рассматривает экономическое поведение субъектов рынка в рамках таких разноуровневых взаимодействий: «потребитель–производитель медицинских услуг», «покупатель – поставщик медицинских услуг», «поставщик – поставщик медицинских услуг»,

«поставщик – производитель медицинских услуг»; приводит их графическую интерпретацию.

Вместе с очевидными достоинствами работы, хотелось бы отметить и некоторые ее недостатки. Несмотря на перечисление групп, предложенной системы индикаторов оценки развития регионального рынка медицинских услуг, и указание на наличие 41 индикатора (с. 12), отсутствие их перечня в автореферате снижает возможность их объективного оценивания.

Отмеченное замечание не носит принципиального характера и не влияет на общую положительную оценку. В целом, основываясь на материалах автореферата, диссертационное исследование Растригиной Ольги Владимировны на тему «Развитие регионального рынка медицинских услуг (на примере Республики Крым)» выполнено на высоком теоретико-методологическом уровне, имеет признаки научной новизны, является законченным, актуальным в научном отношении и полезным прикладным исследованием, отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Рецензент

Заведующий кафедрой бизнеса в сфере услуг
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный
университет экономики и управления «НИНХ»,
доктор экономических наук, профессор

Нюренбергер Л.Б.

*Подлинность нормам
Нюренбергер Л.Б.
удовольствовало
Демонстрировалось
Саммеева Е.А.
2.12.2012*



Сведения о рецензенте:

Нюренбергер Лариса Борисовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ»

Адрес: 630099 г. Новосибирск, ул. Каменская, 52/1

Эл. почта: l.b.nyurenberger@nsuem.ru

Телефон: 243-95-15